

# Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года  
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,  
РЕДАКЦИЯ "НР"  
3 марта 1998 года, вторник, №43(9160);  
в розницу - цена договорная

**САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!**

## Банк - инвестор

### ДОЛГИ

БОЛЕЕ 5 тысяч находкинцев пострадали, как частные инвесторы, от деятельности городских банков. 3 600

из них - как вкладчики Банка Находка, остальные - как кредиторы Торгово-индустриального банка и др. Нет точных сведений о жертвах различных финансовых "пирамид" - Русско-го Дома Селенга, ППБФ, всяческих "инвестиционных", "страховых", "пенсионных" и др. компаний-однодневок. На непростотности людей и остром желании быстро разбогатеть нагнали руки и местные, и заезжие "финансисты".

В Находке сегодня есть и активно действуют общества обманутых вкладчиков - Торгово-индустриального и Банка Находка. Первому обществу уже более года, второе, как юридическое лицо, работает с декабря прошлого года.

Обществу обманутых вкладчиков ТИБ, можно сказать, повезло - они с самого начала работали вместе с обманутыми юридическими лицами - организациями и предприятиями города. Все обязательные юридические процедуры - от отзыва лицензии Центробанка до создания ликвидационной комиссии и конкурсного управляющего - они прошли достаточно быстро. И даже часть невозвращенных кредитов удалось найти. Получают ли частные вкладчики свои деньги сполна или только часть средств - уже другой вопрос.

Совсем другая ситуация с обществом вкладчиков, обманутых Банком Находка (5-54-87, ул. Ленинская, 1 - 5). Из 3 600 частных лиц - инвесторов банка - 1 900 вошли в общество. 400 из них имеют иски о взыскании. Велика вероятность того, что не все пострадавшие вкладчики знают про организацию общества, а если и знают, то либо уже вообще отчаялись чего-нибудь добиться, либо просто физически не могут зарегистрироваться. Ведь большинство из них - пенсионеры, поверившие в надежность городского банка.

Сумма всех вкладов населения в Банк Находка составляет 29, 7 млрд неденоминированных

рублей. Сумма вкладов горожан, вошедших в общество - 17 млрд рублей.

### НАШИ

Резервный фонд Банка Находка в Центральном Банке РФ равен 13, 780 млрд рублей. Точных

### ТЯЖКИЕ

сведений об основных средствах банка нет.

Как утверждают Надежда Корчевная и Надежда Примак, председатель и секретарь общества, все их попытки "достучаться" в различные инстанции - судебные органы и прокуратуру в т.ч. - упираются в стену молчаливого непонимания, недоумения или отговорок-отписок. Принцип "время - лучший лекарь" в случае с пострадавшими вкладчиками кажется совсем неуместным. Рано или поздно общество найдет способы заставить компетентные органы обратить на себя внимание.

Настораживает факт о неплатежеспособности банка, продолжающейся уже более года, не знают ни в Главном Управлении ЦБ РФ по Приморскому краю, ни в управлении по делам о несостоятельности предприятий.

А потому герои повести о возвращении вкладов из Банка Находка, гораздо более печальной, нежели некоторые повести г-на Шекспира, намерены рассказать о ней во всевозможных изданиях страны - от печатных изданий до судебных органов. Но лишь моральное удовлетворение их не удовлетворит.

Хотелось бы также заметить, что с 1 марта текущего года вступает в силу Закон "О банкротстве", в пункте 5 статьи 188 которого сказано, что "в случае недостаточности имущества должника - организации, осуществляющей незаконную деятельность по привлечению денежных средств граждан, учредители несут субсидиарную (равную) ответственность". Определить, законной или незаконной является деятельность организации, равно как и степень влияния на нее учредителей, может только суд.

Наталья ПОПРАВКО.

## События, факты

### У Находки большие планы, но мало денег

МЭР Находки Виктор Гнездилов встретился с представителями американской компании "Коламбия Групп Инк.", целью визита которых стало знакомство с экономической ситуацией в Приморском крае, изучение местного рынка, возможности осуществления в Находке совместных бизнес-планов.

Компания представлена на российском рынке уже более 7 лет и занимается тем, что помогает своим клиентам получить финансовую поддержку банков США под различные коммерческие проекты.

Виктор Гнездилов познакомил американских бизнесменов с рядом крупных проектов, которыми интересуются деловые люди Запада и Востока. Речь шла о строительстве электростанции, аэродрома в Золотой Долине, находкинского терминала лесного порта, возможности создания зоны отдыха в районе озера Соленого, открытии в нашем городе сети ресторанов, появлении платной скоростной магистрали Находка - Владивосток.

Американскую сторону интересовали перспективы развития Транссибирской магистрали, порта Восточного, проект терминала лесного порта.

Сергей ШИХАНОВ,

пресс-служба администрации города.

### Важно не количество, а наличие

В РЕДАКЦИЮ "НР" часто обращаются пассажиры маршрута 102 с просьбой установить, сколько билетов обязан дать водитель, так как в разных автобусах на одну и ту же сумму можно получить и два, и четыре билета, а то и вовсе один.

В Находкинском АТП-1, которое обслуживает пригородные маршруты, ответили, что водитель вправе да-

вать любое количество билетов - сейчас, после передачи автобусов в аренду шоферам, они служат не для отчета, а чтобы водитель мог контролировать, кто из пассажиров оплатил проезд, кто - нет.

Яна ХАЗИАХМЕТОВА,  
соб. кор. "НР".

### Не забыты ветераны

В СВЯЗИ С 80-летием Вооруженных Сил страны и к Дню защитников Отечества ОАО "Рыбный порт" вручило денежный подарок шестидесяти пяти ветеранам войны и Вооруженных Сил, работавшим в порту.

Среди них - Герой Советского Союза Филипп Макарович Микитрук, участники Великой Отечественной войны, участники локальных конфликтов и войн в Афганистане, Чечне, ликвидаторы чернобыльской аварии и другие.

Хотя 23 февраля считается мужским праздником, Отечество защищает не только сильный пол. Поэтому награждены и пять женщин - ветераны и участницы Великой Отечественной.

По материалам

пресс-службы ОАО "Находкинский рыбный порт".

### "Подарок маме"

ИМЕННО так называется выставка детского творчества школы искусств при школе № 25, открытие которой состоится сегодня, в 16 часов, в музейно-выставочном центре.

Поспешите, и вы успеете ощутить радость от общения с ребятами и их работами самых различных видов изобразительного и декоративно-прикладного искусства: живописи, батика, бумагопластики, сувениров из глины, аппликаций из ткани, бисерных украшений, плетеных кружев, резьбы по дереву и многого другого, что сотворили умелые ребятами руки. Свою выставку дети посвятили Международному женскому дню.

Елена АЛИЕВА.

### Чужой спавой не проживешь

СНОВОГО года в России введен еще один ГОСТ - Р 51074-97. Он распространяется на предприятия пищевой отрасли.

Теперь в наименовании продукции нельзя указывать, что они являются аналогом уже известных видов. Например, вино типа "Ркацителли", "Кинзмараули", "Хванчкара" или минеральная вода типа "Боржом", "Нарзана"... Запрещается также давать названия продуктам, вводящие потребителей в заблуждение. В частности, белковую икру именовать натуральной "икрой зернистой, черной" или палочки, вырабатываемые из рыбы или другого сырья, - "крабовыми палочками"...

А использование на этикетках таких терминов, как "экологически чистый", "свежий", "изготовленный по-домашнему", "выращенный с использованием только органических удобрений", "без консервантов", "лечебный", "диетический", "здоровье" и т.п., имеющих рекламный характер, допускается только при указании нормативного документа. Несколько обновлены требования к адресу изготовителя, упаковщика, импортера и экспортера продукта, наименованию страны и месту происхождения.

Владимир ФЕДОРОВ.

ГАЗЕТА "Находкинский рабочий", компания "Недвижимость Находки" и учреждение юстиции по регистрации прав на недвижимое имущество открывают для читателей "НР" постоянную рубрику для освещения вопросов, волнующих владельца любой недвижимости - квартиры, дома, гаража, дачи.

Мы познакомим вас, уважаемые подписчики, с рынком недвижимости Находки, с тенденциями развития различных его секторов. Из наших публикаций вы узнаете о ценах на жилье в Находке, Владивостоке, Москве и регионах России, о порядке заключения сделок, трудностях, возникающих при их оформлении, о том, как защитить интересы несовершеннолетних и уберечься от мошенников. Словом, поможем вам ориентироваться в бурном море, название которому - недвижимость.

Читатели "НР" могут задать любые вопросы о недвижимости по телефонам 5-61-44 ("Недвижимость Находки"), 4-17-50 (Центр регистрации прав на недви-

## Рынок недвижимости

### О РЕГИСТРАЦИИ ПРАВ НА НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО

ность) или письменно ("НР"), и мы обязательно ответим на них на страницах газеты.

Сегодня мы расскажем об одном из важнейших вопросов - регистрации прав на недвижимое имущество.

В январе 1998 года вступил в силу Закон "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним". Данный законодательный акт затронул интересы ряда influential государственных структур и практически всех участников гражданского оборота. Что же конкретно изменилось?

Новый Гражданский кодекс сузил круг сделок, которые по прямому требованию закона должны совершаться в нотариальной удостоверяемой форме. Так, не требуется нотариального удостоверения для договоров купли-продажи недвижимости, а также договоров дарения и мены недвижимого имущества. Обязательное нотариальное удостоверение требуется только для договоров залога, ренты и пожизненного содержа-

ния с иждивением.

Теперь проверка законности совершаемой сделки, наличия и соответствия закону прав и подтверждающих их документов у лиц, совершающих сделку, возлагается не на нотариуса, а на учреждение юстиции, осуществляющее регистрацию. Насколько полно и квалифицированно смогут выполнить эту работу учреждения юстиции, покажет практика.

В Находке учреждение юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним действует с декабря 1996 года. За это время нарабатана определенная практика, зарегистрировано более 7 000 сделок, создается единая информационная база по учету недвижимости, что позволит предотвратить одновременное совершение нескольких сделок по одному и тому же объекту недвижимости.

Компания "НЕДВИЖИМОСТЬ НАХОДКИ", ЦЕНТР РЕГИСТРАЦИИ ПРАВ НА НЕДВИЖИМОСТЬ.

Что? Где? Когда?

Март-пора конкурсов

В МУЗЫКАЛЬНЫХ школах прошли отборочные соревнования, и победители их готовы принять участие в зональных конкурсах...

Юные таланты будут бороться за призовые места, а слушатели целый месяц наслаждаться прекрасной музыкой и мастерством исполнения.

Первыми выступили пианисты, 4-го марта юные эрудиты покажут высокий класс в знаниях музыкальной литературы...

Победители получат путевки на краевой конкурс.

Елена АЛИЕВА.

События, факты

Весну открывают юмористы

УЛИЦЫ Находки запестрели нарядами афишамми, приглашающими побывать 10 марта, в 18 часов в муниципальном центре культуры на концерте Аркадия Арканова и Левона Оганезова.

Аркадий Арканов - писатель-юморист, написавший тексты для многих артистов, в том числе и для В.Винокура и Е.Шифрина. С давних пор он сам читает свои произведения.

Елена АЛИЕВА.

У пистолета судьба завиднее

СВОЕ 75-летие отметил недавно почетный житель Тулы, известный оружейный мастер Игорь Яковлевич Стечкин.

Его пистолет-пулемет, незаслуженно обойденный вниманием военного ведомства три десятилетия назад, переживает ныне второе рождение.

В отличие от своего детища, судьбе конструктора не позавидуешь. В настоящее время он живет жизнью обыкновенного пенсионера...

Валентин СУББОТИН.

Что грипп, что инфлюэнца - все едино

\* "ПРИЯТНОЕ" известие для дам: американские специалисты утверждают, что модно одетая, уверенная в себе женщина...

\* "ЧУДОВИЩНОЙ" болезнью, уничтожившей в 1918 - 1919 годах 32 миллиона человек и второе больше сделавшей инвалидами...

\* "ПАНАДОЛ", калпол, тайленол, эффералган УПСА буквально творят чудеса в рекламных роликах. Про каждый из этих препаратов говорится, что он самый лучший...

\* "В ПЯТОМ веке до нашей эры Гиппократ описал грипп под названием "катарсис", что в переводе означает "очищение от скверны мира".

Во Франции в средние века лихорадку, вызываемую катарсисом, называли "катарр". В 16 веке грипп сопровождало название "восточная лихорадка". С 1743 года французские врачи стали официально использовать название "грипп", которое переводится как "хватать, овладевать".

\* "ДЕТЯМ до 16 лет многие врачи не советуют давать аспирин, так как он может вызвать синдром Рея - серьезное заболевание мозга и печени".

Подготовила Светлана КЛИМЕНКОВА, библиотекарь филиала

Социальный ракурс: новый закон о пенсиях

ИТАК, с 1 февраля с.г. вступил в силу федеральный Закон "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий", который должен быть принят еще 2 года назад...

О том, КАКИМ ОБРАЗОМ теперь будут исчисляться пенсии, мы попросили рассказать начальника пенсионного отдела управления социальной защиты населения Нину Георгиевну ГРУШИНУ.

- Прежде всего, хотелось, чтобы вы ответили, на кого, (какую категорию пенсионеров) распространяется новый закон? - Только на неработающих пенсионеров. Но это не значит, что пенсия всем неработающим пенсионерам будет увеличена.

Хочу отметить, что новый закон - не индексация пенсий, по которой их размер увеличивался для всех пенсионеров. Произведенный нынче перерасчет коснулся не всех.

- Получается, что закон выгоден только тем, кто уже не работает? - О какой-то выгоде здесь говорить очень трудно. Кто работает, тот получает и зарплату, и пенсию в полном объеме.

30 декабря 1997 года была утверждена меньшая цифра - 760 тысяч рублей. Применение такого заработка при перерасчете пенсий для многих невыгодно, поскольку не только не увеличивает, но вообще уменьшает размер пенсий.

В законе практически все расчеты приводятся с учетом "индивидуального коэффициента пенсионера".

- Для этого необходимо умножить размер пенсии в процентах, полагающийся в зависимости от продолжительности трудового стажа, на отношение среднемесячного заработка за период, из которого исчислена пенсия, к среднемесячной заработной плате в стране за тот же период.

Артемова А.Р. имеет общий стаж - 31 год 4 месяца, из них страховой (трудовой) стаж 24 года 2 месяца 15 дней (без учета стажа ухода за детьми - 5 лет 2 месяца 10 дней).

Первое действие. Отношение путем деления среднемесячной зарплаты (СМЗ) пенсионера на СМЗ в стране за один и тот же период.

нашем примере: 120-57:136-78=0,881. Отношение заработка составило - 0,7 максимум.

Второе действие. 59 процентов (за страховой стаж 24 г.) x 0,700 = 0,413. Итак, индивидуальный коэффициент Артемовой - 0,413.

Третье действие. 0,413 x 760 рублей (заработок в стране) = 313 руб. 88 коп. плюс 42 руб. 10 коп. - надбавка как труженику тыла.

не должно быть в этом никаких сомнений.

Но если вопросы все-таки есть, то, чтобы получить ответы на них, необходимо обратиться в пенсионный отдел управления социальной защиты населения по адресу: ул. Школьная, 3, в приемные дни: понедельник, вторник, с 8 до 12 часов.

- Обязательно ли каждому пенсионеру обращаться в пенсионный отдел с трудовой книжкой, чтобы получить отметку о том, что он не работает?

- Да, введении в действие этого закона, пенсионным отделом внесены в базу данных компьютера списки всех пенсионеров и отмечено о том, кто из них работает в настоящее время, а кто нет.

Вот такие сложные арифметические действия, которые не всем и не всегда понятны, следует произвести прежде, чем станет ясно - выгоден ли новый закон для того или иного пенсионера или нет.

- Будет ли в ближайшем времени пересмотрена пенсия работающим пенсионерам? - По Закону "О пенсиях" индексация пенсий для всех категорий пенсионеров должна производиться 1 раз в квартал.

Интервью провела Ирина ШУМЕЙКО.



Увеличение составило 33 рубля 02 копейки.

При этом следует отметить, что в страховой стаж включается только чистое время работы. Периоды учебы, ухода за детьми не учитываются.

В настоящее время нам приходится выслушивать от людей множество упреков на несовершенство данного закона, недовольств по поводу того, что пенсионеры остались обмануты в своих надеждах.

Хочу заверить, что каждое пенсионное дело нами уже просчитано в разных вариантах, найден наиболее выгодный. И у пенсионеров

Досуг Каждый вид спорта хорош по-своему

УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ спортивно-художественный праздник прошел в минувшую субботу в Доме культуры пос. Врангель.

Интересную встречу зрителей с тренерами, спортсменами организовал детский досуговый центр, в проведении праздника оказал помощь ДК. Познавательный рассказ каждого из учителей сопровождал показательными выступлениями их воспитанников.

Известный путешественник Павел Конохов увлеченно говорил о пройденных дорогах, а юные экскурсоводы из музея им. Травина дополняли его рассказ. Людмила Смолякова - известная всем глава моржей - поведала о жизни увлеченных планированием коллег.

Закончен праздник. Несомненно, что, посетив выступление ребят и узнав много интересного, присутствующие в зале и пока не увлеченные спортом ребята найдут занятие по душе.

Людмила ЛЕБЕДЕВА, соб.кор. "НР".

Выпуск №1

## ПОЛЕ ЧУДЕС

Заседание клуба "Шесть соток"

НЕГДЕ БЫЛО  
УПАСТЬ ЗЕМЛЯНОМУ  
ЯБЛОКУ

В ТЕСНОТЕ, да не в обиде, вот так, пожалуй, можно сказать о традиционных воскресных заседаниях клуба "Шесть соток". На этот раз речь шла о любимой всеми культуре, которую когда-то называли земляным яблоком, - картофеле.

Вот уж действительно, простая, казалось бы, картошка, а чего только не знаем мы о ней! Председатель клуба Людмила Таюшева рассказала о том, откуда расселился этот овощ по всем странам и континентам, какой отравой считался до поры до времени (это, кстати, о пользе знаний!) и каким незаменимым стал затем.

Узнали находкинские завсегдатаи "Шести соток" и о том, что в России сегодня районировано более 120 сортов картофеля. Что знаменитый "Филатовский" сегодня в Приморье не сажают, поскольку выродился, а на смену ему пришёл "Невский". Что увлечение голландским посадочным материалом не обошло стороной и наших огородников, и они попробовали вырастить на своих участках представителей паслёновых голландской селекции. Скажем, "Роману" - ранний картофель, незаменимый при диабете и болезнях сердца, или "Приор".

Один из самых опытных в городе картофелеводов Леонид Порхунув вернулся недавно с семинара, проходившего во Владивостоке для владельцев дачных

участков. Тема его была всё той - картофель и всё, что с ним связано. Оттуда он привёз новые сорта, новые технологии и рекомендации. Кстати сказать, Леонид Васильевич на своём участке давно выращивает семенной картофель не только из ростков (и урожай получается не хуже, чем из клубней, но и из семян). Обо всём этом он и рассказал членам клуба.

И всё это время, пока шёл живой, заинтересованный разговор, каждый мог отведать, каков он на вкус, отварной картофель того или другого сорта. Тут уж наши огородники расстарались! Дегустация подвела окончательный итог: все картошки хороши, но лучше и вкуснее всех прочих клубни сорта "Свитанок киевский". К тому же он урожаен, довольно стоек к болезням и притом хорошо хранится. Неплоха также и "Адретта".

А следующее заседание клуба решено посвятить цветам...

Наталья ХОМЕНКО.

Семя  
Живо

НЕ СПЕШИТЕ выбирать старые семена. Они ещё могут пригодиться. Нужно только знать, что в условиях квартиры семена лука, укропа, петрушки, моркови, баклажанов и перца сохраняются 2-3 года, капусты, редиса, свеклы, салата - до 4 лет, бобовых и тыквенных - 5-7, помидоров - 7-9, огурцов - до 10.

Всхожесть со временем уменьшается, а урожайность повышается, особенно у помидоров и огурцов.

## Корни надо беречь

В ТО ВРЕМЯ, как помидор не боится многократных пересадок (похоже, они ему только на пользу), перец и особенно баклажан плохо переносят пикировку.

Конечно, если нет условий, то без пересадки не обойтись, но нужно заранее смириться с тем, что часть урожая будет потеряна.

## Дайте подышать!

ЕСЛИ у вас есть аквариумный компрессор, не упустите шанс подержать семена в воде, непрерывно насыщаемой воздухом. Время обработки: перец - 36 часов, морковь, петрушка, свекла, укроп, помидоры - 24 часа, огурцы - 18 часов, редис, салат - 12 часов, горох - 6 часов. Этот нехитрый приём позволит ускорить всхожесть семян на 3-5 дней, а урожай повысит на 25-30 процентов.

Учёного учить -  
только портить

ОПЫТНЫЕ огородники знают, как вырастить качественную рассаду, поэтому не станем портить учёных, а адресуем наши нехитрые советы тем, кто взялся за дело недавно. Зная несколько "хитростей", можно и на подоконнике подготовить неплохой посадочный материал.

Приверженцев лунного календаря спешим порадовать: с 6 по 8 марта самое время высевать семена перцев, баклажанов, высокорослых помидоров и ранней капусты. Что совпадает и с рекомендациями биологов, не советуя делать этого раньше. Поскольку к моменту высадки в грунт (а для нашей климатической зоны это первые числа июня, когда минуют последние заморозки) рассада томатов, перцев и баклажанов должна быть в возрасте 55-60 дней, ранней капусты - 45-60.

Семена протравливают в 2-процентном растворе марганцовки 20-30 минут. Промывают чистой водой. Если они долго хранились или подсыхли, имеет смысл замочить их на 12 часов в питательном растворе: на литр воды - столовую ложку просеянной древесной золы и на кончике ножа борной кислоты. Можно пробарботировать семена с помощью аквариумного компрессора.

Хотите, чтобы семена перца взойшли быстро и дружно - прогрейте их в горячей (50 градусов) воде в термосе в течение двух часов.

Очень важно обеззаразить посадочные ящики и почву. Для этого подойдёт крутой кипяток.

Рассаде культур, относящихся к семейству паслёновых, для нормального развития необходим световой день продолжительностью около 16 часов. К моменту же появления всходов долгота дня составит лишь двенадцать. Поэтому необходимо досвечивание. Лучше всего комбинировать лампы дневного света и накаливания. От источника света до рассады - 30-50 сантиметров.

Успеха!  
Наталья ОГОРОДНИЦА.

## Примета верная!

КАКОЙ будет весна? Вопрос далеко не праздный. Народная мудрость гласит: агрометслужба может ошибаться, а вековой опыт - никогда. Поэтому отдадим на сей раз предпочтение народной примете, тем более что она бесплатна, тогда как прогноз краевого гидрометцентра стоит денег.

А примета гласит: какова погода на Аксинью-зимицу (6 февраля), такой же будет и весна. Припомните, каким солнечным и тёплым был этот день?!

## Компетентное мнение

РАСТУТ ряды миттлайдеровцев в Находке. Постепенно завоевывает умы технология производства овощей, при которой урожай можно увеличить втрое-вчетверо. Притом затраты времени и труда меньше, огородная продукция получается практически без нитратов. А кому это не понравится?

Откликаясь на письма читателей и ту заинтересованность, с которой встречается любое сообщение об огороде Джекоба Миттлайдера, мы пригласили в редакцию Рудольфа Малкова. Он - один из первых огородников в Находке, применивший метод американского овощевода

на своём участке. А что это ему даёт? Простой пример: почти тонну картофеля получил Рудольф Михайлович с двух с половиной соток в прошлом засушливом году.

- С чего начать? - с этого вопроса и началась наша беседа.

- Прежде всего нужно прикинуть, что вы будете выращивать на участке и в каких количествах. А для этого давайте вспомним, сколько за год вы должны употребить овощей. К примеру, огурцов человек в среднем съедает до 15 кг, помидоров - 30, моркови - 10, так же - свеклы и лука, горошка, фасоли, редиса. Капусты - 55, сладкого перца - 5 килограммов и так далее. Больше всего едим картофеля - в год до 120 килограммов. Отсюда будет видно, сколько потребуется земли.

А дальше - строго по Миттлайдеру. Этот метод узких гряд, ограниченных бортиками, с непривычно широкими проходами между ними, довольно подробно описан в литературе. Скажу только, что многократно убедился: он действительно позволяет получить с малой площади фантастический по нашим меркам урожай. К примеру, на площади в 1,8 квадратных метра я выращиваю моркови 25-30 килограммов, свек-

лы - 60-70. Выглядит это так, что всё растёт само собой, поскольку усилий затрачивается, особенно после того, как участок окончательно разбит, во много раз меньше, чем обычно.

По технологии Миттлайдера ни одна культура не окучивается, ни одна не рыхлится. Только подкармливается и поливается. Через два-три года вам не придётся даже полоть.

Тех, кто хотел бы попробовать сделать подобный огород, часто отпугивает мысль о том, что здесь необходимо применять какие-то особые удобрения. Ни-

чего подобного. Сверххитрых каких-то удобрений здесь не приме-

ОГОРОД ПО МИТТЛАЙДЕРУ :  
ПРОСТО И ВЫГОДНО

няется. Для того чтобы выращивать хорошие урожаи, желательнее запастись сложными удобрениями, которые выпускаются сейчас: "Урожай", "Экофоска", "Рост-1" и "Рост-2", "Кемира-универсал", огородные смеси по Миттлайдеру. Растения должны получать 13 элементов питания, среди которых - "триада плодородия" - азот, фосфор, калий, без которых вообще ничего не вырастет, а также кальций, магний, молибден, бор, железо и так далее.

До недавних пор бытовало мнение, что хлор растениям не нужен, и даже вреден. Миттлайдер своими многолетними исследованиями доказал: хлор необходим для равномерного распределения влаги по всему растению. Оказалось к тому же, что хлористый калий - одно из самых низкосодержащих по хлору калийных удобрений. Так что пользуйтесь на здоровье. Но не забывайте, что речь идёт только об открытом грунте!

Технология Миттлайдера (кстати сказать, сам он - международный эксперт по земледелию, технология его апробирована в тридцати странах мира) - это очень большая тема. Но главное здесь - растению предоставляется возможность получить как можно больше солнечного света и питания. А отсюда и результат.

Рудольф МАЛКОВ.

МАГАЗИН **"ИМИДЖ"**  
 Предпраздничная распродажа женской одежды из Канады, Италии с 10-процентной скидкой.  
 Посетите магазин с 10 до 19. Ленинская, 12.  
 Тел.: 5-63-10.

*Василия Егоровича ИУСА поздравляем с юбилеем!*  
 У вас сегодня юбилей, И мы желаем счастья, мирных дней.  
 Так пусть Ваш дом Наполнит солнца свет.  
 Желаем юбиляру долгих лет!  
 Коллектив ОАО СУ-420.

**ООО "ТОРГОВЫЙ ПОРТ-АКЦИЯ"**  
 покупает акции: Электросвязь, Сбербанк, Находка-Нефтепродукт, ПМП, НМТП, ОГСЗ.  
 Обращаться: ул. Портовая, 22-12. Тел.: 4-14-19.

Проводим набор слушателей на курсы подготовки водителей категорий "В" и "ВС". Обучение дневное и вечернее. Переподготовку водителей категории "В" на "С" и категории "С" на "Е". Обучение вечернее.  
 Обращаться: ул. Репина, 13, тел.: 2-40-81; ул. Тимирязева, 30; тел.: 2-35-81; п. Ливадия, ул. Советская, 5.

**В портовую больницу Восточного порта требуются: травматолог, хирург, невропатолог, зубной врач, мед. сестры.**  
 Обращаться по адресу: п. Врангель, ул. Бабкина, 19. Тел.: 52-4-74.

**Курс акций находкинских акционерных обществ на владивостокской фондовой бирже на 24 февраля 1998 года.**

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена последней сделки
АО «Золотая Долина»	1	3	-	3
«Ель»	0,1	-	-	0,5
Восточный порт (прив.) (объ.к.)	0,1	-	-	25
	0,1	51	-	25
НСРЗ	0,1	-	-	0,8
Находторг	0,1	-	-	0,5

**Находкинскому учебному комплексу требуются**  
 Программист-компьютерщик со знанием базы данных, прикладных и пользовательских программ с опытом работы в Интернет.  
 Обращаться: ул. Портовая, 17. Тел.: 2-35-02.  
 Парикмахер - для преподавания на дневном отделении.

**"Тет-А-Тет" кафе бар** (Владивостокская, 3)  
 Проведение свадеб, юбилеев, различных торжеств! Приглашаем родителей с детьми отведать мороженое и сладости.  
 Работаем без выходных и перерывов с 10 до 24 час.  
 Живая музыка

**ООО "ДЕКОРП"**  
 Телефон 2-56-42  
 - окна INSULATE WINDOWS; - покупаем акции АО "НБАР".

**ШКАФЫ-КУПЕ на заказ.**  
 Широкий ассортимент. Измерение, установка, гарантия.  
 Тел.: 2-34-57. Ул. Луначарского, 18.

**Гормолокозавод "Находкинский" приглашает на работу**  
 на конкурсной основе начальника производства с опытом работы на молочном предприятии.  
 Обращаться по тел.: 4-44-67, 4-93-94.

Продаем компьютеры Pentium в комплектации с монитором от 770 дол., принтеры (от матричных до лазерных), расходные материалы к принтерам, мультимедийную технику Канон.  
 Телефон: 4-57-08.

Находкинская организация "ЗНАНИЕ" приглашает на курсы:  
 Косметология. Массаж. Парикмахер.  
 Консультации по вопросам: психологии, налогообложения, юридическим и др.  
 Тел.: 64-72-35, 64-31-17.  
 Адрес: ул. Школьная, 4.

**МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ**  
 Производства России. Телефон: 4-25-07.  
 База Североторга, склад № 13.  
**В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ!**

**АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ**  
 Выбор моделей \$180  
 Установка. Гарантия. АВТОСТОЯНКА  
 Омега 4  
 т. 2-50-11  
 бокс №1

**ЗАО "Шиппинг & Трейдинг Груп" ОАО "Спасскцемент"**  
**Цемент**  
 Качество. Надежность. Низкая цена.  
 Возможна доставка.  
 Г. Находка, ул. Заводская, 3, кв. 4. Тел.: 2-17-78, 2-19-97.

**СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. РЕМОНТ КОТЛОВ-БОЙЛЕРОВ**  
 зарубежного и отечественного производства.  
 Т. 2-15-44.

Организация реализует оптом и мелким оптом сыры: "Рокишас" - 31,9 руб.; "Свалля" - 31,9 руб.; "Ланкомас" - 30,5 руб.; "Тильжест" - 30,5 руб.; украшения для тортов 23 наименований; кур, Дания, Франция - 15,6 руб. и многие другие продукты питания.  
 Склад Североторга № 11, секция 1. Тел.: 4-03-04.

В связи с открытием в отношении АОТ АКБ "Торгово-индустриальный банк" конкурсного производства с 4 февраля 1998 года считать круглую печать и штампы банка недействительными.  
**Конкурсный управляющий АКБ "Торгово-индустриальный банк".**

Организация реализует: оргалит 1,7x2,75 (33 руб./лист), шифер 8-волновой (34 руб./лист), арматуру А4 D22 (2900 руб./т). Продаются ЗИЛ-130, грузовой, или поменять на легковой автомобиль.  
 Тел.: 5-56-18.

**СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ**  
 15 ноября 1997 г. около 16 час. 30 мин. на перекрестке дорог в р-не дома № 14 по ул. Горького водитель мотоцикла "Ява" совершил столкновение с а/м "Ниссан Скайлайн" белого цвета, в результате чего пассажир мотоцикла, молодой парень, получил телесные повреждения, от которых скончался. Очевидцев данного происшествия просим обратиться в ГОВД-1 г. Находки: ул. Комсомольская, д. 28, каб. № 25; тел.: 4-52-87.

**МЕНЯЮ**  
 (M42) 1-к. кв. в г. Коврове Владимир. обл. (200 км от Москвы) на квартиру в Находке; т. 5-64-34.  
 1-к. кв. новой план. в р-не ост. "Школьная" (1 эт., сух., солн.) на 2-, 3-к. кв. (1 и посл. эт. не предл.) от Школьной до Горьковской, или продам. Т. 7-01-81. После 18.  
**ПРОДАМ**  
 (П176) Культиватор "Крот"; т. 4-71-56.  
 Дачу в П. Ободной (ручей, колодец, 2-эт.); т. 5-56-75.  
 Гараж (4,5x7) в пос. Первопостроителей; т. 4-45-60.  
 (П306) 40-фут. реф. контейнер; автомат; ТНВД на ТД-23; двигатель 4S; т. 5-73-40, 2-54-03.  
 Дачу в об-ве "Золотое кольцо" (домик, сад, огород); р.т. 2-26-60.  
 "Nissan Laurel" 90 г., дизель, автомат, CD, люк, литые; т. 5-85-72, 2-88-21.

(П252) Дом в Екатериновке. Молодежная, 5. Т. (8-265) 99-3-28.  
 (П268) Джип RAJERO 91г., \$12000, люк, сполер, привод ноябрь, или ПОМЕНИЮ на автобус с доплатой. Т. 7-12-42.  
 (П216) 20-фут. контейнер; ГАЗ-66; дрова пиленные; т. 4-73-47.  
**ЕВРОПЕЙСКИЙ ЛИНОЛЕУМ Т. 2-76-95.**  
 (П302) Дачу на 152 км, 15 мин. от электрички (дом, сад, колодец, 7 с.); т. 5-87-31.  
 Дачу; т. 7-04-56.  
 "Subaru Legacy" 91 г. Находка-19, а/я 81.  
 Пчел; мед оптом; ЗИЛ-130, ЗИЛ-131; т. 4-25-13.  
 Дом в р-не П. Ободной. Ключевая, 30.

(П212) 2-к. кв. по Пограничной; р.т. 5-57-89, д.т. 5-77-08.  
 (П288) А/м "Марк II" 89 г., по 3 частям, и заднее стекло на "Марк II" 87 г. Т. 77-5-27.  
 (П243) Цветы к 8 Марта: ФРЕЗИИ, калы, розы, тюльпаны. Цены вас устроят, возможна доставка. Т. 4-20-86.  
 (П161) Уч-к под коттедж с готовым цоколем. этажом в П. Чепик. Т. 4-56-67 вечером.  
 (П245) Квартиры: 152 кв.м в новом кирпичном доме - две 3- и 2-к. кв. Т. 4-20-86.  
 (П259) Кап. гараж с подвалом в р-не японс. кладбища. \$1000. Т. 4-37-04.  
 (П257) А/м ВАЗ 2106 в отл. тех. сост. Т. 7-02-33.  
 (П263) "Т.Камри" 90 г., с/салон, люк, литые, 4ВД, пр. Т. 4-73-56 с 10 до 18.  
 (П265) Дачу на Золотарях (дом, сруб бани, колодец). 5-75-88 после 18.  
 (П267) 2-этаж. коттедж в пос. Ливадии. Обр.: Индустриальная, 22б, кв.35.  
**РАЗНОЕ**  
 Комплексный ремонт квартир. Т. 5-86-73.  
 В связи с утерей с 1 января 1998 года считать недействительной печать садоводческого товарищества "Коммунальник".  
 (P194) КУПЛЮ малолитражку, дизель, автомат, недорого, можно мелкий ремонт; т. 5-64-72 после 18.  
 ТРЕБУЮТСЯ: руководитель информационно-маркетинговой службы, бухгалтер-материалист. Т. 4-23-94.  
 (P216) КУПЛЮ любую льготу 0,3 ЭКЮ. Т. 5-85-72, 2-88-21, 62-92-76.  
 С 1 апреля производится регистрация членов садоводческого товарищества "КОММУНАЛЬНИК". При себе иметь членскую книжку. Правление.  
 (P298) Сантехнические и сварочные работы. Т. 2-56-94 с 8 до 11 и с 20 до 22.  
 КАНАДА: ПМЖ Бизнес-туры, консультации, помощь в оформлении документов. Т. 2-01-38.  
 (P130) АВТОСИГНАЛИЗАЦИИ с установкой; т. 4-28-47.  
 (P211) Нашедшего вол. удост-е на имя Холод Григория Семеновича просим вернуть за вознагражд. по адресу: Арсеньева, 12, кв.70. Т. 4-26-36.